MATEMATICAS PENDIENTES 3°ESO
ACTIVIDADES DE RECUPERACION: PRIMER TRIMESTRE (ARITMETICA)

1 @00 Calcula paso a paso y comprueba el resultado con la calculadora utilizando
las teclas de paréntesis.

a)2(15-7)2-43 b)3-2(24-3.5)] c) (3.52

52.23.5):7
d)8(2-5)3:62 e)1-[23(5-3%]:32 1O | Yy y |

Y4

2 OO0 Expresa en forma de fraccion la parte coloreada de estas figuras:

3 D00 Calcula paso a paso y, después, comprueba el resultado con la calculadora
utilizando las teclas de fraccién y paréntesis.

3 1 1. 4 1 3 1 I 2
‘”5(2_3]+6'2 b)_3'2+4_(3+2‘3)
s 2y Al 3. 9 ‘3.2 I A .3
C)"‘s('%]"s{z’ ‘”(z“cﬁj 4) [2 2(“5”
4 @O0 Calcula las potencias siguientes:
a) (-3)° b) (-2)* c) (-2)73
d)-32 e) —4-! f) (-1)2

O

5 @O0 Calcula utilizando las propiedades de las potencias.

G4 . 82 15%. 4%

o 32.23.24 )122.10

273 .43 25.32. 471
: 16 d) 23 . 9-1

6 @O Calcula.
16

7
a) V16 b) 35

3 1 —
%y V-1

7 BEOO Una mezcla de cereales estd compuesta por 7/15 de trigo, 9/25 de avena y
el resto de arroz.

a) ;Qué parte de arroz tiene la mezcla?
b) ;Qué cantidad de cada cereal habri en 600 g de mezcla?
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[EO0 Los 5/12 de las entradas de un teatro son butacas, 1/4 son entresuelo, y el
resto, anfiteatro. De las 720 entradas que tiene el teatro, ;cudntas son de anfitea-
tro? ;Qué parte del total representan?

H00 Julia gasté 1/3 del dinero que tenia en libros y 2/5 en discos. Si le han so-
brado 36 €, ;cudnto tenia?

E0C De los 300 libros de una biblioteca, 1/6 son de poesia; 180, de novela, y el
resto, de historia. ;Qué fraccion representan los libros de historia?

OO0 Expresa como un nimero decimal las siguientes fracciones:

g 138 17 5 2 B

2% 9 6 200 7 990 22
HO0 Expresa en forma de fraccién.
a) 3,7 b) 0,002 c)-1,03
d)2,5 ¢) 0,21 f 14.3

[0 Simplifica las expresiones que puedas, y en las restantes, indica por qué no
se pueden simplificar.

a) 7N2 - 442 b)ﬁ—ﬁ c) 43 -5V3
d)V6 - 3v2 eyzﬁ—%ﬁ nﬁ-g
OO Aproxima, en cada caso, al orden de la unidad indicada:

a) 2,3148 a las centésimas. b) 43,18 a las unidades.

c) 0,00372 a las milésimas. d) 13 847 a las centenas.

e) 4723 a los millares. f) 37,9532 a las décimas.

@O Calcula el error absoluto cometido en cada caso:

GCANTIDAD REAL GANTIDAD APROXIMADR

PRECIO DE UN COCHE 12387 € 12400 €

TIEMPO DE UNA CARRERA 81,4 min 80 min

PORGENTAIE DE AUMENTD 32.,475% 32,5%

BISTANGIA ENTRE
DS PUEBLOS 13,278 km 13,3 km

DO Escribe estos nitmeros en notacion cientifica:
a) 13800000 b) 0,000005 c) 4800000 000 d)0,0000173

MmO El didmetro de un virus es 5 - 1074 mm. ;Cudntos de esos virus son necesa-
rios para rodear la Tierra? (Radio medio de la Tierra: 6 370 km).
OO0 Calcula los porcentajes siguientes:

a) 28% de 325 b) 80% de 37
c) 3% de 18 d) 0,7% de 4 850
e) 2,5% de 14 300 f) 130% de 250
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O00 De los 524 alumnos de bachillerato de un colegio, el 12% repite curso y el
13% ha pasado con alguna materia pendiente. ;Cudntos alumnos han pasado
con todas las materias aprobadas?

B0 He pagado 870 € por un articulo que costaba 750 € sin IVA. ;Qué por-
centaje de [IVA me han aplicado?

@O0 Escribe los cinco primeros términos de las siguientes sucesiones:

a) Cada término se obtiene sumando 7 al anterior. El primero es —10.

b) El primer término es 0,1. Los demas se obtienen multiplicando el anterior por 2.
c) El primero es 2; el segundo, 4, y los siguientes, la semisuma de los dos anteriores.
EO0 Escribe los cinco primeros términos y 4,, de las siguientes progresiones
aritmeticas:

a)ay= 1,5 d=2

b)a, =32; d=-5

EO0 Escribe los cinco primeros términos de las siguientes progresiones geomé-
tricas:

1

a)a; =03; r=2 b) a, = -3; r=3
EEC Calcula la suma de los veinte primeros términos de las siguientes progre-
siones aritméticas:

a}ﬂl=’5:d=2 b)a, =-1; a,=-7

OO0 Calcula la suma de los diez primeros términos de las progresiones geomé-
tricas siguientes:

a)a; =5 r=1,2
b}ﬂl =5 r==2



